MATEMATICAS CCSS

2° DE BACHILLERATO

1) Sealamatriz A: A:((l) 1)

a) Calcula A"
b) Calcula A®- | +2-A5

a) Calcula A"

e 19 Calculamos las primeras potencias de A:

AZ:A-A=((1) D(é 1):((1) i)

A3:A2-A:((1) i)((l) 1):((1) i)
w=nn=(y )G 1)=6 )
A5:A4-A:((1) i)((l) 1):((1) i)

e 2°Viendo los resultados calculamos la matriz enésima.

#=( D

e 3°Comprobamos el resultado para la siguiente potencia A™?

wizmaz( -G D=0 "7

b) Calcula A%- | +2.A5

(D) RGO we( )

AT A= ((1) 210) ; ((1) (1)) ¥ 2'((1) i) - (3 320)

Potencia
Enésima de una
matriz




2) Siendo A la matriz A= ((1) ‘11)

a) Halla A" para cada nimero natural n.
b) Calcular AZ-12-A%2+ 2A

a) Halla A" para cada nimero natural n.

e 1°: Calculamos las primeras potencias de A:

r=an=(0 9 (6 D=0 %)

A =ACA= (é 21a) ((1) C11) - ((1) 31a)

weraz(h 300 9= )

e 2°Viendo los resultados calculamos la matriz enésima.

Al = (1 na)

0 1

e 3% Comprobamos el resultado para la siguiente potencia An+1

ANl = ANLA = ((1) nla) ) ((1) cll) _ ((1) (n +11) -a)

b) Calculamos A% -12-AZ+ 2A

A”:((l) nla) A2 = ((1) Zia) A2= ((1) 21a)

araza2n= (o 4012 (o )2y 9)



1 1/7 1/7
3) Siendo A la matriz A= (0 1 0 )
0 O 1

a) Halla A" para cada nimero natural n.
b) Calcular A*

a) Halla A" para cada nimero natural n.

e 1°: Calculamos las primeras potencias de A:

1 1/7 1/7\ /1 1/7 17 1 2/7 2/7
A= A-A= (0 1 0 )-(o 1 0 )z(o 1 0 >
0 0 1 0 0 1 0 0 1

1 2/7 2/7\ /1 1/7 1/7 1 3/7 3/7
AA=A2A=[0 1 o J]{o 1 0 |]=10 1 0
0 0 1 0 0 1 0 0 1

1 3/7 3/7\ /1 1/7 1)7 1 4/7 4/7
A4:A3-A=<0 1 o)-(o 1 0>:<0 1 0)
0 0 1 0 0 1 0 0 1
e 29Viendo los resultados calculamos la matriz enésima.

1 n/7 n/7
A”:<0 1 0 )
0 0 1

e 3°Comprobamos el resultado para la siguiente potencia A"?

1 n/7 n/7\ /1 1/7 1/7\ /1 (+1)/7 (n+1)/7
An+1:An-A:<o 1 o)-(o 1 o>:<o 1 0 )
0 0 1 0 o0 1 0 0 1

b) Calculamos A*

1 49/7 49)7 1 7 7
A49=<0 1 0 >=<0 1 0
0 0 1 0 0 1



0 0 1 0 0 1
4) Consideramos las siguientes matrices: A= (0 1 O) B= (x 1 0)
10 0 y 0 0

a) Determina los valores de x e y para que se cumpla la siguiente igualdad A-B=B-A
b) Halla A2005 y A2006

a) Determina los valores de x e y para que se cumpla la siguiente igualdad A-B=B-A

0 0 1\ /0 0 1 0 0 1N/ 0 0 1
(0 1 0>-<x 1 0>:<x 1 o)-(o 1 0>
1 0 o/\y 0O y 0 0/\1 0 0

y 0 0 100 _
. x=0
(x 1 0) = (0 1 x> Igualamos las matrlces—>{y=1

00 1 00 y

b) Halla A2005 y A2006

e 1°: Calculamos las primeras potencias de A:

0 0 1 /0 0 1 1 0 0
A= AA= (0 1 0)-(0 1 0) = (0 1 0> =1
1 0 0/\1 0 O 0 0 1
1 0 0\/0 0 1 0 0 1
A= A2A= (0 1 0)-(0 1 0> =<0 1 0) =A
0 0 1/\1 0 O 1 00

0 0 1N/0 0 1 1 00
A4=A3-A=<0 1 0)-(0 1 0)=(0 0>=|
1 0 0/\1 0 O 0 0 1

e 2°Viendo los resultados calculamos la matriz enésima.

(U

A”-{I sines par
" |A sinesimpar

1 0 O
Calculamos A%°% = | (ya que 2006 es par) = (0 1 0)
0 0 1

Calculamos A%°% = A (ya que 2005 es impar) = (0 1 0

— (=]
(=] (=]
o —_
\—/



5) Calcula A" para todo valor de n entero positivo, siendo A la siguiente matriz A= (

a) Calculamos A"

e 1°: Calculamos las primeras potencias de A:

0 a 0N/0 a O 0 0 a?
AZ=A.A= (0 0 a>-<0 0 a) = (O 0 O )
0 0 O 0 0 O 0 0 O
0 0 a? 0 a O 0 0 O
AS=A2A= (0 0)-(0 0 a) :<0 0 0>
0 0 O 0 0 O 0 0 O

0 0 0N/0 a O 0 0 0
A4:A3-A:<0 0)-(0 0 a>:<0 0 0)
0 0 0/\0 0 O 0 0 0

e 29Viendo los resultados calculamos la matriz enésima.

o

o

Asin=1
A'=14% sin=2

0sin=>3

1 1 1
6) Calcula A" de la siguiente matriz A= (0 1 0)
0 0 2

e 1°: Calculamos las primeras potencias de A:

1 1 1,/1 1 1 1 2 3
A2=A-A=<0 1 0)-(0 1 0>=<0 1 0)
0 0 2/\0 0 2 0 0 4
1 2 3\/1 1 1 1 3 7
A3:A2-A:<0 1 0)-(0 1 0>:<0 1 0)
0 0 4/\0 0 2 0 0 8

1 3 7\v/1 11 1 4 15
A4=A3-A=<0 0)-(0 0>= 0 0
0 0 8/\0 0 2 0 0 16

Uy
Uy
[u=y

0



e 2°Viendo los resultados calculamos la matriz enésima.

1 n 2"-1
A"=(0 1 0
0 0 2"

3° Comprobamos el resultado para la siguiente potencia A™?!

1 n 2"-1\ /1 1 1 1 1+n 2™1-1
AYI=A"A=|0 1 0 140 1 0)={0 1 0
0 0 2" 0 0 2 0 0 2ntt

0 3 4
7) Consideramos la matriz A = < 1 -4 —5)
-1 3 4

Se pide:
a) Demuestra que se verifica la igualdad A®+ 1 = 0, siendo | la matriz unidad y 0 la matriz nula.
b) Calcula A

a) Demuestra que se verifica la igualdad A3+ 1=0

e 1°: Calculamos las primeras potencias de A:

0 3 4 0 3 4 -1 0 1
AZ= A-A=< 1 -4 —5)-( 1 -4 —5) =< 1 4 4 )
-1 3 4 -1 3 4 -1 -3 -3
-1 0 1 0 3 4 -1 0 0 1 0 0
A3:A2-A=<1 4 4>-<1 —4 —5)2(0 -1 0>:-<0 1 0>:-I
-1 -3 -3/ \-1 3 4 0 0 -1 0 0 1

A3+1=0->-1+1=0vemos que se verifica la igualdad.

0 3 4 0 -3 —4
b)Alo:A9-A:(A3)3-A:(—1)3-Az-l-Az-Az-(1 —4 —5>:<—1 4 5)
-1 3 4





